QUESTIONARIO N. 4

D “ si lasciano condizionare dai pregiudizi”’. Completare la parte che manca della frase con
uno dei seguenti pronomi:

A) Alcuni

B) Qualcuno

C) Niente

D) Qualcosa

2) Quale tra le seguenti proposizioni subordinate ¢ introdotta da un pronome o da un avverbio che esprime
una qualita riferita a un elemento contenuto nella proposizione principale?

A) Proposizione relativa

B) Proposizione condizionale

C) Proposizione finale

D) Proposizione concessiva

3) “Alcuni degli spettatori ringraziarono calorosamente il direttore d’orchestra”. In grammatica, Degli
spettatori indica il complemento:

A) Partitivo

B) Di specificazione

C) Di termine

D) Di mezzo

4) Quale tra i seguenti ¢ il participio passato del verbo Occorrere?
A) Occorso

B) Occorrendo

C) Occorto

D) Occorito

5) Quale tra i seguenti non & un sinonimo del verbo rispondere?
A) Prendere
B) Replicare
C) Ribattere
D) Obiettare

6) Nella frase “La maestra ha nominato Andrea rappresentante di classe”, cosa indica rappresentante di
classe?

A) Complemento predicativo dell’oggetto

B) Complemento oggetto

C) Complemento predicativo del soggetto

D) Aggettivo qualificativo

7) Quale ¢ la corretta suddivisione in sillabe della parola Ingegnere?
A)In—ge-gne~re

B) I — nge - gne —re

C) Inge — gnere

D) In—ge —gn—ere

8) Cosa indica il complemento d’agente in grammatica?

A) La persona o I'animale che compie 1'azione indicata dal verbo, in presenza di un verbo in forma passiva
B) La persona o ['animale che compie !'azione indicata dal verbo, in presenza di un verbo in forma attiva
C) L’entita astratta o I’essere inanimato che compie Y'azione indicata dal verbo, in presenza di un verbo in
forma passiva

D) L’entita astratta o 1’essere inanimato che compie I'azione indicata dal verbo, in presenza di un verbo in

forma attiva



9) Quale tra 1 seguenti non € un nome proprio?
A) Gatto

B) Andrea

C) Kelly

D) Adriatico

10) Quante regioni, compresa la Valle d’ Aosta, godono di un regime a statuto speciale?
A)S
B) 6
)7
D)4

11) Quale dei seguenti monti & il pid alto presente in Valle d’ Aosta?
A) Monte Bianco

B) Monte Rosa

C) Cervino

D) Gran Paradiso

12) La Valle d’ Aosta si trova nell’Italia:
A) Nord Occidentale

B) Meridionale

C) Centrale

D) Nord Orientale

13) Quale dei seguenti dolci ¢ tipico della Valle d’ Aosta?
A) Blanc-manger

B) Pastiera

C) Cannolo

D) Torta Sacher

14) L’allevamento di quali animali & prevalentemente sviluppato nel settore primario della Valle d’ Aosta?
A) Bovini

B) Ovini

C) Caprini

D) Equini

15) Qual & il numero approssimativo di abitanti della Valle d’ Aosta?
A) 128.000 circa

B) 18.000 circa

C) 350.000 circa

D) 5.000 circa

16) Qual & tra i seguenti il mare pili vicino alla Valle d’ Aosta?
A) Mar Ligure

B) Mar Mediterraneo

C) Mar Ionio

D) Mar Rosso

17) Indicare quale delle seguenti affermazioni & vera:

A) La Valle d’ Aosta & la regione pil piccola d’Italia

B) La Valle d’Aosta & la regione pil grande d’ltalia

C) La Valle d’ Aosta ¢ la seconda regione pil piccola d’Italia dopo I’ Abruzzo
D) La Valle d’ Aosta ¢ la seconda regione piu piccola d’Italia dopo le Marche

18) Quando ¢ stata emanata la Dichiarazione Universale dei Diritti dell’Uomo?
A) 10 dicembre 1948



B) 10 dicembre 1945
C) 10 dicembre 1950
D) 10 dicembre 1946

19) La Costituzione italiana ¢:
A) lunga, rigida, scritta, votata
B) breve e rigida

C) lunga e elastica

D) lunga, rigida e orale

20) Quanti anni durano in carica i membri del Parlamento?
A) 5 anni
B) 6 anni
C) 7 anni
D) 9 anni

21) Cosa si intende per elettorato passivo?

A) La capacita giuridica a ricoprire cariche elettive

B) La capacita giuridica a eleggere chi ricoprira cariche elettive
C) 1l diritto di proporre un disegno di legge

D) Il diritto di partecipare alle conferenze di servizi

22) In quale citta Europea ha sede la Commissione Europea?
A) Bruxelles

B) Parigi

C) Madrid

D) Londra

23) Quale ¢ la differenza tra norme sociali € norme giuridiche?

A) Le norme sociali non sono scritte € non comportano pene mentre le norme giuridiche sono leggi scritte
fissate da organt statali e la trasgressione comporta pene e sanzioni

B) Le norme giuridiche non sono scritte € non comportano pene mentre le norme sociali sono leggi scritte
fissate da organi statali e la trasgressione comporta pene e sanzioni

C) Non esistono differenze tra le due norme

D) Le norme sociali sono obbligatorie e coattive mentre le norme giuridiche sono facoltative e astratte

24) Come si chiamano le norme che regolano i rapporti tra Stato e Chiesa?
A) Patti Lateranensi

B) Usi e consuetudini

C) Leggi ordinarie

D) Norme del diritto Canonico ed Ecclesiastico

25) Tutti possono agire in giudizio per la tutela dei propri diritti e interessi legittimi?
A) Si, la difesa & un diritto inviolabile

B) Si, ma a discrezione della magistratura

C) Si, ma si riferisce solo a chi si presume abbia ragione

D) No, solo in determinati casi

26) A chi spetta in forma esclusiva la potesta legislativa in materia di immigrazione e diritto di asilo?
A) Stato

B) Regioni

C) In maniera concorrente a Stato e Regioni

D) Ai Comunt

27) Una homepage &:
A) la pagina iniziale di un sito web



B) I’indirizzo di un sito web
C) una casella di posta elettronica
D) un motore di ricerca

28) Il minimo puntino luminoso, la cui quantita o densita identifica la risoluzione di un monitor & definito:
A) pixel

B) dpi

C) baund

D) bit

29) In Windows, la combinazione di tasti di programma CTRL + U permette I’accesso alla funzione:
A) sottolinea

B) corsivo

C) grassetto

D) incolla

30) In Windows, quale combinazione di tasti consente 1’accesso alla funzione seleziona tutto?
A)Ctl+a
B) Ctrl +t
C) Cul + x
D) Ctrl + ¢

31) Quale tra i seguenti non & un dispositivo di output?
A) Scanner

B) Plotter

C) CRT

D) Stampante

32) Quale delle seguenti memorie di massa non & magnetica?
A) CD-ROM

B) Hard disk

C) Minidisk

D) Tape Streamer

33) Un’etichetta numerica che identifica univocamente un dispositivo collegato in rete &:
A) un protocollo di rete

B) un sito web

C) una scheda di rete

D) un dominio

34) Un file di documento di testo formattato ha I’estensione:
A) tf
B) .ppt
O) .psd
D) .txt

35) Quale tra queste & la parte recettrice di un occhio?
A) La retina

B) La pupilla

C) La cornea

D) La fovea

36) La parte dell’arto superiore tra la spalla ed il gomito & chiamata:
A) braccio

B) avambraccio

C) polso



D) braccio inferiore

37) Non fa parte dello scheletro assile:
A) la tibia

B) il cranio

C) lo sterno

D) la colonna vertebrale

38) L’ulna & un osso:
A) dell’avambraccio
B) del braccio

C) della gamba

D) del cranio

39) Quale dei seguenti organi non si trova nella cavita addomino-pelvica?
A) Cuore

B) Fegato

C) Reni

D) Intestino

40) Qual & il componente pill abbondante nel corpo umano?
A) Acqua

B) DNA

C) Lipidi

D) Proteine

41) Il tarso e il metatarso si trovano:
A) Nel sistema piede-caviglia

B) Nella mano

C) Nella gamba

D) Nell’avambraccio

42) Quale delle seguenti costituisce una possibile causa di ematocrito alto?
A) Sudorazione eccessiva

B) Gravidanza

C) Carenza di ferro

D) Cirrosi epatica

43) Nel caso di congelamento superficiale:

A) la cute risulta rigida mentre i tessuti sottostanti sono morbidi

B) sta la cute che i tessuti sottostanti risultano morbidi

C) sia la cute che i tessuti sottostanti risultano rigidi

D) la cute risulta morbida mentre i tessuti sottostanti risultano rigidi

44) La fuoriuscita di sangue dalla bocca con il vomito ¢ definita:
A) ematemesi

B) otorragia

C) rinorragia

D) epistassi

45) 1l sistema CESIRA ¢ applicabile:
A) dal personale sanitario

B) dai vigili del fuoco

C) dai soccorritori volontari



D) dal personale della Centrale Operativa

46) Se I’infortunato non & in pericolo di vita ¢ la situazione & risolvibile attraverso la medicina di base si
tratta di un:

A) codice bianco

B) codice verde

C) codice giallo

D) codice rosso

47) Se ¢ necessario intervenire in strada con la procedura di rianimazione cardiopolmonare, questa va
eseguita:

A) sull’asfalto

B) su una superficie morbida

C) sul sedile anteriore reclinato di un auto disponibile

D) solo dopo che il soccorritore abbia ricevuto il consenso dell’infortunato

48) Quale dei seguenti strumenti ¢ possibile non trovare in una cassetta di pronto soccorso?
A) Siringa

B) Visiera paraschizzi

C) Lacci emostatici

D) Termometro

49) In caso di ferita profonda, il soccorritore non deve:
A) rimuovere eventuali oggetti conficcati

B) premere forte sulla lesione con garze sterili

C) sollevare I’arto leso

D) pulire i bordi della ferita

50) La valutazione dello stato di coscienza € indicato con I’acronimo:
A) AVPU

B) ABC

C) RCP

D) BSL



